
-1-جامعة الحاج لخضر باتنة  

 كلية العلوم الاقتصادية و التسيير و علوم التجارة 

 قسم مالية ومحاسبة 

 اختبار في مقياس مراقبة التسيير سنة الثالثة مالية

ساعة و نصف التوقيت:  

   : ( ن5)  اجب باختصار عن الاسئلة التالية الجانب النظري :  –أ 

 ) طرٌقة التحمٌل العقلانً للتكالٌف الثابتة( ؟ QN و النشاط العادي  QRماهو الفرق بٌن النشاط الحقٌقً -

 عرف المٌزانٌة التقدٌرٌة واذكر انواعها ؟ -

 ماهً انواع  الطرق الكمٌة للتنبؤ بالمبٌعات ؟ -

 الجانب التتطبٌقً :  –ب 

 ن(8 ): و  التمرين الا

 وحدة بتكالٌف تتمثل فً العناصر التالٌة :  0011ورشة لصناعة قطع الغٌار انتجت خلال شهر ماي 

 دج / كلغ  1.9كلغ بتكلفة  0101المواد الاولٌة : -

 دج /سا 80ساعة عمل مباشرة بأجرة  5591الٌد العاملة  -

 دج اعباء غٌر مباشرة  00611 -

 وحدة بتكالٌف معٌارٌة تتمثل فً :  0111خلال نفس الفترة تم تقدٌر انتاج  

 دج /كلغ  01كلغ مواد اولٌة بتكلفة  0111 -

 دج / سا  86ساعة عمل مباشرة باجر  5111 -

 دج اعباء غٌر مباشرة  00111 -

 غٌر مباشرة هً ساعة عمل مباشرةال الأعباءوحدة قٌاس 

 المطلوب : وفقا لطريقة التكاليف المعيارية حدد الانحراف الاجمالي  مع تحليله ؟ 

 من خلال التقارٌر المالٌة المستخلصة من ملبنة الاوراس حول مبٌعاتها السنوٌة تبٌن ماٌلً : : ن (7)التمرين الثاني 

 0101 0100 0100 0106 0109 0105 0108 0100 السنوات

 000 096 091 050 051 080 089 081 المبٌعات 

 

 المطلوب : باستخدام طريقة المربعات الصغرى 

 حلل العلاقة الموجودة بٌن الزمن و المبٌعات ؟ -

 ؟  0100و  0101احسب المبٌعات التقدٌرٌة للسنوات  -

 

 بالتوفٌق و السداد

 

 

  



 للامتحان  التصحٌح النموذجً

 : الجانب النظري 
الفرق بٌن النشاط الحقٌقً و النشاط العادي : النشاط العادي هو حجم النشاط الذي تحققه المؤسسة فً  -

ظروف الانتاج العادٌة ) عدم وجود عطب فً الآلات مثلا ، حضور جمٌع العمال ....الخ(، اما النشاط 
 ن 1.5حة الحقٌقً هو حجم النشاط الفعلً او الواقعً وفقا لظروف الانتاج الفعلٌة المتا

تعرٌف المٌزانٌة التقدٌرٌة : هً وسٌلة من وسائل التخطٌط المالً تحتوي على مجموعة من التنبؤات و  -
 التقدٌرات المالٌة المستقبلٌة والمدونة بطرٌقة كمٌة بهدف رسم الاهداف المستقبلٌة و ارشاد متخذي القرار 

ساس الوظٌفة )تقدٌرٌة للمبٌعات ، تقدٌرٌة انواعها : على اساس الزمن )قصٌرة ، طوٌلة ، جارٌة(، على ا
 ن 0 للانتاج ، تقدٌرٌة للمشترٌات وتكالٌف العمل ، تقدٌرٌة لمصارٌف البٌع و التوزٌع (

انواع الطرق الكمٌة للتنبؤ بالمبٌعات : )المتوسطات المتحركة ، المربعات الصغرى ، التسرٌح  -
 ن0,9 (الاسً 

 الجانب التطبيقي: 

 ن 8التمرين الاو  : 

 حساب الانحراف الاجمالً :  -0

 (ن 5,5) 8800KG    QR=8910KG ,  PR =9 ,5  PS =10 Dz   QS =(8000/1000 = 1100 (المواد الاولٌة :-أ

   ن  PR= 38DZ ,PS =36DZ , QR =4450h , QS=(4000l1000) 1100 = 4400h     1,9الٌد العاملة  -ب

 نQR =4450h , QS = 4400h , PS= 72000/4450=18DZ , PR=81600/4450=18 ,33 1,9الاعباء المباشرة :  -ج

 (ن2)    حساب الانحراف الاجمالً :

 موجب سالب QS PS QS PS QR PR QR. PR البٌان

 8899  05659 1.9 0101 00111 01 0011 المواد الاولٌة 

  01011 061011 80 5591 090511 86 5511 الٌد العاملة 

  00060 00960 00,88 5591 01511 06 5511 اعباء غٌر مباشرة

  00908 889808   806011   المجموع 

 الانحراف الاجمالً سالب غٌر ملائم سببه التكالٌف المعٌارٌة اقل من التكالٌف الفعلٌة

 (ن2)    حساب انحراف الكمٌة  -التحلٌل : 

 انحراف  PS الفرق QS QR البٌان 

 0011- 01 001- 0101 0011 المواد الاولٌة 

 0011- 86 91- 5591 5511 الٌد العاملة 

 011- 06 91- 5591 5511 اعباء غٌر مباشرة

 8011-     المجموع 

 انحراف سالب سببه الكمٌات المعٌارٌة للمواد الاولٌة و ساعات ٌد العاملة  اقل من الحقٌقٌة 

 (ن 2 )    حساب الانحراف السعر -

 الانحراف QR الفرق PS PR البٌان

 5599 0101 1,9 1,9 01 مواد اولٌة

 0111- 5591 0- 80 86 ٌد عاملة

 01860- 5591 0,88- 00,88 06 اعباء غٌر مباشرة

 05008-     مجموع

 انحراف سالب وغٌر ملائم سببه ان التكالٌف الحقٌقٌة لساعات العمل و الاعباء الغٌر مباشرة اكبر من التكالٌف المعٌارٌة 

 ن (5,5)  -00908( = 8011-)  + 05008-اذن : اجمالً الانحراف : 



 

  ن7التمرين الثاني : 

 نYt= ax+b   (5,5)لدٌنا : شكل العام للنموذج هو 

 نa = (n xy)-(  x   y) /(n  x )-(  x)   (5,5)حساب المعلمة  -
 ن( 2)جدول المحددات : 

        y  Xy X المبٌعات الحقٌقٌة x الزمن  السنوات
2012 0 230 081 0 
2013 0 235 501 5 

2014 8 238 005 1 
2015 5 240 161 06 
2016 9 247 0089 09 
2017 6 250 0911 86 

2018 0 256 0010 51 
0101 0 000 0060 65 

 015 1161 0160 86 المجموع

 

9.00  =0  (86) - (015  ×0   (  /)0160  ×86) - (1161 × = (8 a 5,5 ن 

نلاحظ ان اشارة المٌل موجب وبالتالً فان العلاقة بٌن الزمن و المبٌعات المقدرة هً علاقة طردٌة اي انه كلما زاد الزمن 

 ن (1)وحدة متوقعة  9,00بسنة واحدة تزٌد الوحدات بـ 
    bحساب المعاملة  -

b= y-ax 

y= y/n= 1966/8= 247.75  

x=  x/n = 36/8 = 4.5  

b = 247.5 –(5 .17   4.5) =b =224.23  ( 1 ن ) 

     Yt = 5.17x+224.23  0 ,5 ومنه فان الشكل العام للنموذج 

 0100, 0101تقدٌرات مبٌعات السنوات 

 ن (5. 0)  0101تقدٌر مبٌعات سنة  -
  1ب   xنعوض الزمن 

9)+224.23= 270.76× Y 2020 =(5.17  
 ن(0.5 )    0100تقدٌرات مبٌعات   -

Y2021 = (5.17 x10)+224.23= 275.93 

 


